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Verbale n. 33 
C O L L E G I O   D O C E N T I 

(Art. 8, comma ottavo, dello Statuto dell’Università per Stranieri “Dante Alighieri”) 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 
Giorno 25 marzo 2011, alle ore 12,30, nei locali dell’Università di via  
Torrione 95, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Università per Stranieri  
“Dante Alighieri” per discutere e deliberare sui seguenti punti all’o.d.g. 
  
1) Deliberazione urgente per l’orario C.A.F.D. 

2) Formulazione piano spese per partecipazione congressi. 

 
Sono presenti il prof. Vincenzo Crupi, Coordinatore dei Corsi che lo presiede, i  
docenti Gisella Murgia, Maria Rita Liuni, Anna Maria De Stefano, Mariolina   
Castiello, Egle Greco, Valeria Fusco, Isabella Priolo, Santina Parente, Paolo Minuto. 
.  

Risultano assenti:  Anna Maria Barreca. 
Risultano assenti giustificati:  
 

Il Coordinatore, constatata la regolarità della convocazione e la presenza di 10 membri su 
11 aventi diritto a voto, dichiara aperta e valida la seduta.  
 

1) Deliberazione urgente per l’orario C.A.F.D. 

Il Collegio Docenti, a causa del ritardo della nomina dei docenti del C.A.F.D., 

propone la riduzione dell’orario di alcune materie per poter concludere il corso nei 

tempi stabiliti. Le materie che subiranno riduzione d’orario sono: Insegnamento 

della lingua italiana negli audiovisivi, che passa da 30 a 20 ore; Linguistica italiana, 

che passa da 36 a 30 ore; Didattica della lingua italiana che passa da 48 a 42 ore; 

Parlato e Didattica dell’ italiano che passa da 48 a 42 ore.   

2) Formulazione piano spese per partecipazione congressi. 

Il Collegio docenti decide all’unanimità di ripartire il fondo stimato dal bilancio  
dell’Università in 10000 Euro per la partecipazione a convegni e corsi di aggiornamento 
 a parziale o totale rimborso delle spese relative. 

 
La ripartizione suddetta è stata decisa come riportato nell’allegato al presente  
verbale basandosi sulla distanza dei luoghi da raggiungere e sulla presenza di  
docenti come relatori, oltre alla cadenza annuale o biennale delle conferenze. 

 
Il Collegio docenti ritiene strategica la presenza di docenti dell’Università per  
stranieri a tali eventi scientifici in maniera da porsi sullo stesso piano di altri  
Atenei omologhi e/o concorrenti e per consolidare l’immagine dell’Istituzione  
nel campo accademico scientifico. Ciò è ritenuto basilare per acquisire la  
fiducia dei docenti di università straniere da cui potrebbero affluire studenti  
con continuità per frequentare i nostri corsi. 
 

Si allega bozza prospetto spese e rimborsi per convegni 2011. 
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Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il presente verbale viene approvato  

all’unanimità seduta stante. Se ne autorizza l’immediata esecuzione. 

La seduta è tolta alle ore 14,00. 

 

La vice Coordinatrice dei Corsi  
Prof.ssa Gisella Murgia 

 Il Coordinatore dei Corsi 
Prof. Vincenzo Crupi 
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BOZZA PROSPETTO SPESE E RIMBORSI PER CONVEGNI 2011 
 

Convegni nazionali: 
 
Docenti relatori: 
 
Conferenza annuale AATI: 5 persone: 100% rimborso spese previste: 3500 Euro; 
 
Aggiornamento docenti: 
 
Ilsa: 3 persone: 1.500 Euro (circa 50 % spese); 
 
Dilit: 1 persona: 600 Euro (circa 50 % spese); 
 
Convegni all’estero: 
 
Docenti relatori: 
Conferenza Biennale “Acis”: Australia: 1 persona: 2000 Euro (circa 60 % delle spese); 
 
Simposio Annuale “AATI”: Usa: 1 persona: 1500 Euro (circa 75 % delle spese); 
 
Settimana annuale lingua e cultura italiana nella ex-Jugoslavia: 3 persone: Zagabria, Belgrado (IIC): 2000 Euro  
 
(circa 60 % spese); 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


